

2016年度宁波市大学生“创业新秀”昨进行终评 黄蓉,这种材料可制成你的“软猬甲”

昨天,2016年度宁波市大学生“创业新秀”终评在市人力资源大厦举行,15名候选人分享了自己的创业历程。其中,候选人晏涛涛和他的团队发明的一种材料引起了现场评委和观众的极大兴趣。

武侠小说《射雕英雄传》里,黄蓉有件宝物叫“软猬甲”,刀枪不入。按照晏涛涛的说法,他们发明的这种材料既能做成“软猬甲”,让人不惧刀剑;也能用来制造航天飞船的返回舱,增加安全性。

晏涛涛是2014级安徽大学博士研究生,他们发明的材料叫高性能聚氨酯纳米复合缓冲材料。根据演示,这种材料能极大延缓震动。晏涛涛说,如果黄蓉真的有“软猬甲”,那么用这种材料制成“软猬甲”,抵挡刀剑的效果肯定会更好。同样,用这种材料制成返回舱,能让返回舱到达地面时的震动更小,从而让里面的宇航员更安全。

2014年,晏涛涛成立了宁波西博恩新材料科技有限公司。这是一家专业从事功能纳米材料研究及其应用产品研发与销售一体的新兴科技型企业,已经获得25项专利,是宁波股权交易中心第一批创新板挂牌企业,2016年的年产值为1978万元。去年,晏涛涛还获得了“创青春”中航工业全国大学生创业大赛创业实践挑战赛银奖。

在终评会上,毕业于宁波大学的韩军带来的创业项目也让人眼前一亮。韩军是宁波西北梦电子商务有限公司

创始人,也是兰州伊穆家园清真食品有限公司创始人。

西北梦电子商务公司以全国20余万家清真餐饮企业为服务对象,建成了清真餐饮原材料标准化配送为主营业务的服务体系,2016年的年产值为2998万元。

也就是说,市民到遍布大街小巷的“兰州拉面”店里去吃东西,其原料可能就是韩军的公司提供的。

据了解,宁波大学生“创业新秀”评选活动自2009年开始,已经连续举办9年。根据市人社部门的跟踪调查,历年评选的80名大学生“创业新秀”,其创办的企业总体经营情况良好,2016年度的总产值达到53亿元,同比增幅达15%,其中产值亿元以上的11家,千万元以上的33家。

据悉,2016年度最终的创业新秀名单将经过网络公示并报市政府通过后向社会公布。

记者 林伟 通讯员 任社

联系明星经纪公司 引进最新卡通绘本 宁波有位大学日语老师 总是喜欢“搞事情”



瑞穗在上课。

很多人都说学语言枯燥,但在宁波诺丁汉大学,有名日语老师的课总是花样百出:联系日本明星的经纪公司,让学生和日本明星通信;引进最新的卡通绘本,给日本漫画配音和翻译……因为上她的课轻松又快乐,一年又一年,她开出的课总是被选课的学生“秒杀”。

这位日语老师叫瑞穗(Mizuho),是日本文学专业毕业的地道日本人,在新西兰教育机构有多年工作经验。“我需要准备好一扇通往未来无限可能的大门,让学生自己去敲开。”瑞穗昨日在接受记者采访时说。

“柯南之父”的回信鼓舞了学生

“魏雪蓓:来年也请加油学习日语,继续支持《柯南》。——青山刚昌”(青山刚昌是漫画《名侦探柯南》的作者,被称为“柯南之父”)。

每每看到书房里珍藏的这张明信片,已毕业的宁诺学生魏雪蓓就忍不住小得瑟。对于从小就追《柯南》的她来说,这是激情岁月的见证,也是青春校园的追忆。

“当年选小语种时,我的同学各种纠结。是选优雅的法语?还是应用广泛的西班牙语?我喜欢漫画《名侦探柯南》,想也没想就选了日语。”说起在大学的那些往事,魏雪蓓还是非常兴奋。

这个日语老师喜欢“搞事情”

魏雪蓓提到的瑞穗,就是她的日语老师,这位老师上课总是“花样百出”,学生们不断有惊喜。

其实,这样“搞事情”,老师自己并不轻松。比如,学生要和日本明星通信,瑞穗就要帮学生联系明星的经

“大概大三的时候吧,我们已经学了一年日语,有点基础了。瑞穗开始教我们写信的格式和语言,还鼓励我们给喜欢日本明星写信。我自然是写给了《柯南》的作者青山刚昌啦,感谢他的作品让我有学习一门外语的强大动力,顺便和他抱怨一下剧情太磨蹭,赶紧让男主和女主在一起,然后要一个签名啥的。”

“没想到不久后,青山刚昌回信了,除了鼓励的话语,还有亲笔签名。然后我就‘炸’了。”魏雪蓓说,从那以后,上日语课更多添了一份珍惜的心情。

不仅如此,她每次回国,还得买邮票带给学生。因为在日本,如果期待对方回信,需要把回信所需的邮票放在信里一同寄出。再比如给漫画翻译和配音,在正式启动之前得先联系卡通作者,获得版权认可。

让中国和日本学生互相了解

“日本对中国的报道很片面,日本学生对中国知之甚少。而这样的交流,不仅有助于学习语言,还可以让中国和日本学生互相了解。”瑞穗认为开放的心态很重要。

正是拥有一颗开放包容的心,瑞穗从不给学生贴标签。在她的眼里,没有不好的学生,只有没被老师发掘的天赋。

“我一直觉得每个人都有自己的潜能。老师的任务不仅仅只是教学,而是给学生提供各种机会,让他们看到自己的天赋、发掘自己的潜能。我需要准备好一扇通往未来无限可能

的大门,让学生自己去敲开。”

在宁波诺丁汉大学,学生都有自己的专业。大二开始可以选修小语种,一周一次课,一学期12周。这种频率跟日语专业的学生没法比,瑞穗带第一届学生的时候心里特别没底。

但她很快发现,中国学生十分好学、进步神速。“他们一般到大四的时候都能进行日常的沟通交流了,看日本电影也基本不需要字幕,甚至可以挑战日语等级测试的最高难度。”瑞穗自豪地说。

记者 李臻 通讯员 胡敏

大树7名赴利比亚维和官兵凯旋 在沙质土上种出小青菜,宛如“火星救援”

结束历时一年的利比亚维和任务,来自大树边防检查站、大树边防派出所、大树船艇大队的7名维和官兵近日凯旋。昨天,他们回到大树,受到英雄般的礼遇。

贝雷帽,墨镜,迷彩服,军靴,一水的标配;腰背挺得笔直,衣服熨烫得一尘不染,军靴擦得锃亮,所到之处,气场全开……在很多人的印象中,维和官兵就是“行走的荷尔蒙”。而在官兵们的描述中,拉水、运垃圾、搭大棚种菜、对抗疟疾……他们干的“杂活”也不少,这更像是现实版的“火星救援”。

利比亚有旱季和雨季之分。进入旱季,用水常得不到保障,最夸张的一次,营区断水长达一个月,维和官兵只能每天开着两辆水车去供水点拉水。

“营地距离供水点只有五六十公里的路,但路况很差,开一趟就要花一个多小时,再加上排队等候,常常是凌晨5点多出门,要等到中午12点左右才能回来。”第四支驻利比亚维和警察防暴队后勤分队副书记、后勤官刘月富说,这还算好的,用水紧张时,连供水点的水都无法保障,“只能提前通知官兵,当天不能洗衣服,所有人要集中在1个小时内洗完澡。”

受气候条件和土壤条件的制约,利比亚当地几乎不种植蔬菜。据第四支驻利比亚维和警察防暴队二分队六小队战斗员童路鹏回忆,开始的4个月时间里,餐桌上的蔬菜只有西蓝花、胡萝卜、洋葱、土豆等固定品种,其他蔬菜都是晒干后研磨成粉状,用水泡着吃。

长时间吃不到新鲜蔬菜,不少维和官兵都出现了厌食的症状。于是,大家自力更生,打算种蔬菜。但140人的队伍里,没有人会种菜,大家就向中国农技援非技术组取经,从外面运来泥土,还向当地大使馆要了些蔬菜种子过来,硬是在沙质土地上种出了蔬菜,实现了绿色蔬菜的自给自足,堪称非洲任务区的奇迹。

小青菜、黄瓜、茄子、四季豆……渐渐的,营地食堂每周都会有一到两次的新鲜蔬菜上桌。

“被你这么一说,还真的挺像《火星救援》。”在与记者的聊天中,童路鹏调侃道。(注:《火星救援》说的是美国一名宇航员遭遇巨型风暴,被误认为无法生还而被留在火星,他利用自制的肥料在干旱的火星上种植土豆,顽强生存。)

记者 石承承 通讯员 陈婷

分类 信息

声 明 公 告

宁波多尔贝家居制品实业有限公司遗失法人章一枚,名字龚文龙,声明作废
遗失出生医学证明一本,父亲闻达金,母亲沈美萍,小孩本人闻志谦,出生证编号O330995268,声明作废

徐春雷遗失特种建筑电工证一本,编号为浙B0112011000339,声明作废
俞璐遗失护士执业证书一本,号码为201333009594,遗失护士资格证书一本,号码为2013133030190652,声明作废

电话

87348429